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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εσωτερικών, κ. Μαυρουδή (Μάκη) Βορίδη. 

Θέμα: «Άλσος Ιλισίων και αποκατάσταση των λειτουργιών του.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το Άλσος Ιλισίων είναι κατάφυτο με δασικά πεύκα και μεσογειακή βλάστηση, διαθέτει 

εσωτερικό οδικό δίκτυο για την αναψυχή των επισκεπτών του και λίθινες κατασκευές 

ως καθιστικά. Περιέχει πολλές πέτρινες βρύσες που βρίσκονται σε άσχημη κατάσταση 

και παιδικές χαρές επίσης. Μέσα στο άλσος εξακολουθεί να βρίσκεται το κτίριο του 

Ινστιτούτου Μεσογειακών & Δασικών Οικοσυστημάτων του Ελληνικού Γεωργικού 

Οργανισμού “Δήμητρα”. Τα 150 στρέμματα περίπου στα οποία το άλσος εκτείνεται 

σήμερα αποτελούν έναν από τους σημαντικούς πνεύμονες πρασίνου και ιδανικό χώρο 

για περίπατο στην ευρύτερη περιοχή. Διοικητικά το μεγαλύτερο τμήμα του άλσους 

ανήκει στον Δήμο Αθηναίων ενώ παράλληλα γειτνιάζει βορειοδυτικά με τις 

εγκαταστάσεις της Πανεπιστημιούπολης και τον Δήμο Ζωγράφου. Η κατάσταση του 

πάρκου (έκτασης 150 στρεμμάτων δικαιοδοσίας Δήμου Αθηναίων και 6 στρεμμάτων 

δικαιοδοσίας Δήμου Ζωγράφου), επιδεινώθηκε σημαντικά από την κακοκαιρία 

"Μήδεια" στις αρχές του 2021 όπως επίσης και την πρόσφατη χιονοθύελλα "Ελπίς". Ο 

συνδυασμός των δύο αυτών μετεωρολογικών φαινομένων σε συνάρτηση με την κακή 

συντήρηση και έλλειψη φροντίδας από τον Δήμο Αθηναίων, δημιουργούν μιαν εικόνα 

που δυσκολεύει την καθημερινότητα των πολιτών, οι οποίοι θέλουν και χρειάζονται να 

το επισκέπτονται. 

Σε πρόσφατη ανακοίνωσή τους η Επιτροπή κατοίκων για το πράσινο στο Άλσος Ιλισίων 

και ο Εξωραϊστικός Πολιτιστικός Σύλλογος ‘’Ο ΙΛΙΣΟΣ’ διεκδικούν:  

- Την επαναφύτευση των δένδρων που καταστράφηκαν. 

- Την φύτευση επιπλέον νέων δένδρων ώστε να υπάρχει πυκνό και υψηλό πράσινο για 

να εξασφαλίζεται η ισορροπία της χλωρίδας και τη πανίδας στο Άλσος. 

- Την ουσιαστική φύλαξη και πυρασφάλεια. 

- Την αποκατάσταση των μονοπατιών και του χαλικόδρομου στο Άλσος.  

- Την τοποθέτηση και άλλων πάγκων αναψυχής. 

Η αδράνεια όμως που επιδεικνύουν οι Δήμοι Αθηναίων και Ζωγράφου είναι 

χαρακτηριστική με συνέπεια να υποβαθμίζονται οι υποδομές του πάρκου. Το 

φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής, αλλά και η εμπειρία από την πρόσφατη πανδημία 

όπου οι δημόσιοι χώροι πρασίνου λειτούργησαν ανακουφιστικά για την ψυχολογία 

των πολιτών ανέδειξαν την αξία που έχει το υψηλό και πυκνό πράσινο του Άλσους, το 
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οποίο μαζί με το πάρκο Γουδή, την Πανεπιστημιούπολη και τον ορεινό όγκο του 

Υμηττού, αποτελούν σημαντικούς πνεύμονες πρασίνου για όλη την Αττική, όπως 

επίσης και χώρο ψυχαγωγίας και πολιτιστικής δημιουργίας. Ωστόσο φαίνεται ότι έχει 

εγκαταληφθεί με συνέπεια να καθίσταται δύσκολη η επισκεψιμότητά του από τους 

πολίτες.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να δραστηριοποιηθείτε ώστε οι αρμόδιες δημοτικές αρχές για τη 

διαχείριση του Άλσους Ιλισίων να αναλάβουν πρωτοβουλίες και έργα αποκατάστασής 

του προκειμένου να είναι επισκέψιμο από τους πολίτες; 

- Έχει ενταχθεί το Άλσος Ιλισίων σε κάποιο πρόγραμμα χρηματοδότησης του 

Υπουργείου Εσωτερικών ώστε να είναι εφικτή η αποκατάσταση των λειτουργιών του;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




